

கொழும்பு மாநகர சபையின் முதல்வர் பதவிக்கு பொருத்தமானவராக யாரை இடலாம் என்று பேச்சு நடத்தி வருகிறது ஐக்கிய மக்கள் சக்தி. எம்.பி. பதவியை இராஜிநாமா செய்துவிட்டு மேயர் பதவியில் போட்டியிட வேண்டுமென விடுக்கப்பட்ட கோரிக்கையை முஜிபுர் ரஹ்மான் நிராகரித்துவிட்டதால் மரிக்காரை மேயர் வேட்பாளராக இடுவதற்கு ஆலோசிக்கப்படுகிறதாம். இதற்கிடையில் பிரதி மேயர் வேட்பாளர் பதவி தங்களுக்கு வழங்கப்படவேண்டுமென தமிழ் முற்போக்கு கூட்டணி சஜித்திடம் கோரவுள்ளதாக தகவல்.



உஷ்

தமிழன்

THAMILAN வலை

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர்: 05, இதழ்: 185 குரோதி வருடம், மாசி மாதம் 23ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை (07.03.2025) ஹிஜ்ரி 1446, ரமழான் - 06, 0115 886187 - விவல் ரூ.40 பக்கங்கள் 12



கடுமையான கந்தர்...
வெளிநாட்டுக்கு போன டாக்டர்மார் அங்கே ஸ்ட்ரைக் எல்லாம் பண்ணமாட்டார்களோ?



ஊடகர்களையும் கவனியுங்கள்!

வலியுறுத்துகிறார் இராதா எம்.பி.

"ஊடகவியலாளர்களுக்கான ஓய்வூதியம் உள்ளிட்ட தொழில் நீதியான அடிப்படை வசதிகளைப் பெற்றுக்கொடுக்க அரசாங்கம் உரிய கவனம் செலுத்த வேண்டும்"... >> 02 பக்கம்



ஆற்றலை பயன்படுத்தி நல்விளைவைப் பெறுங்கள்!

பக்கம் 03

உலகம் போற்றும் பெண்ணியம்!

பக்கம் 06

கிரீன்லாந்தை அடைந்தே தீருவோம்!

பக்கம் 10

திஸ்ஸ ரஜமகா விகாரை தொடர்பில் சிறீதரன் எம்.பி. சபையில்

கேள்விக்களை

உடனடியாக பதிலளிக்க மறுத்தது அரசு

>> 02 பக்கம்



நீதி மோசடி விவகாரத்தில் மேர்வின் சில்வா கைது

17வரை விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு நீதிமன்றம் உத்தரவு

காணியொன்று தொடர்பில் போலி ஆவணங்களைத் தயாரித்து நிதி மோசடி செய்த குற்றச்சாட்டில் முன்னாள் அமைச்சர் மேர்வின் சில்வா உள்ளிட்ட மேலும் இருவர் குற்றப்பலனாய்வுத் திணைக்கள அதிகாரிகளால் நேற்று முன்தினம் (05) கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். மேர்வின் சில்வா பெலவத்த, பத்தரமுல்... >> 02 பக்கம்



தேசபந்து தலைமறைவு; சி.ஐ.டி. விசாரணை தீவிரம்

>> 02 பக்கம்

பெருந்தோட்ட வைத்தியசாலைகள் அரசுடைமை!

அடுத்த வாரம் சுற்றுநிருபம் வெளிவருமென சுகாதார அமைச்சர் நளிந்த அறிவிப்பு

44 தோட்ட வைத்தியசாலைகளை அரசுடைமைக்குவது தொடர்பான சுற்றுநிருபம் எதிர்வரும் வாரம் அமைச்சரவைக்கு சமர்ப்பிக்கப்படும் எனத் தெரிவித்த சுகாதாரத்துறை அமைச்சர் நளிந்த ஜயதில்ல, பிள்ளைகள், சிறுவர்கள் மத்தியில்

மாரடைப்பு சடுதியாக அதிகரித்து வருவதுடன், மக்கள் மத்தியில் பற்றுநோயால் பாதிக்கப்படும் வீதம் உயர்வடைந்துள்ளதாகவும் கூறினார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று(06) இடம்பெற்ற 2025ஆம்...



>> 02 பக்கம்

ஓய்வில் இருந்தாலும் தேவையின்போது வருவேன்!

சுறுகிறார் ரணில்

"நான் தற்போது ஓய்வில் இருக்கிறேன். ஆனால் தேவையான சகல ஒத்துழைப்பையும் வழங்கத் தயாராக இருக்கிறேன்" என்று முன்னாள் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவித்துள்ளார்.

ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கும் அரசாங்க மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கத்துக்கும் இடையிலான விசேட சந்திப்பு கொழும்பு புவர் வீதியிலுள்ள அவரின் அலுவலகத்தில்... >> 02 பக்கம்



பெருந்தோட்ட சுகாதார சேவை கம்பனிகளிடம் சென்றால் பெரும் பாதிப்பு

தேசிய நீரோட்டத்தில் இணைய வாய்ப்பளிக்குமாறு மனோ எம்.பி. கோரிக்கை

>> 02 பக்கம்



மருத்துவத்துறையினர் பெருமளவு வெளியேற்றம்

சபையில் சுட்டிக்காட்டினார் காவிந்த எம்.பி.

2021 முதல் 2024ஆம் ஆண்டு வரையான காலப்பகுதியில் மாத்திரம் 195 விசேட வைத்தியர்களும் 2,440

வைத்திய அதிகாரிகளும் 168 விசேட பல் வைத்தியர்களும் 1027 தாழியர்களும் நாட்டைவிட்டு... >> 02 பக்கம்



தென்கிழக்கு பல்கலை உபவேந்தர் பதவிக்காக ஒன்பது பேர் களத்தில்

தற்போதைய புதிய ஆட்சியின் கீழ் குறித்த வெற்றிடத்தை நிரப்புவதற்கு பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவின் சுற்றுநிருபத்துக்கமைய பல்கலைக்கழக பேரவையின் சார்பில் பதில் பதிவாளர் எம்.ஐ.நெளபர் விண்ணப்பங்களுக்கான அழைப்பை கடந்த பெப்ரவரி 06ஆம் திகதி விடுத்திருந்தார். அதற்கமைய மார்ச் 06ஆம் திகதி... >> 02 பக்கம்



70 வருங்காங்கு நம்பிக்கை, மாறாத நரம் மற்றும் சக்தி

யானை
மஸ்கனைட்

MASCONS

0766 733 744

மார்ச் 08 மகளிர் தின வாழ்த்துகள்

மக்கள் வங்கி வனிதா வாசனாவின் கவர்ச்சிகரமான சலுகைகளுடன் மகளிரை மேம்படுத்துகிறது



டி.எம்.டபிள்யூ.சந்திரகுமார
மக்கள் வங்கியின் பிரதி பொது முகாமையாளர் - சில்லறை வங்கியியல்

மக்கள் வங்கியினால் இலங்கை மகளிரின் மத்தியில் சேமிப்புப் பழக்கத்தை வளர்ப்பதன் மூலம் அவர்களின் பொருளாதாரத் திறனை மேம்படுத்தும் நோக்கில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட வனிதா வாசனா கணக்கானது வனிதா வாசனா வாடிக்கையாளர்களுக்கு பல சிறப்புச் சலுகைகளை முன்னிலைப்படுத்தி மீண்டும் சர்வதேச மகளிர் தினத்தைக் கொண்டாடவுள்ளது.

இன்றைய பெண்ணானவள் அன்பான தாயாக, மகளாக, சகோதரியாக எண்ணற்ற உறவுகளை வகிப்பதன் மூலம் தன் குடும்பத்தின் ஸ்திரத்தன்மையை உறுதிப்படுத்துகிறாள். அது மட்டுமல்லாது, கடின உழைப்பை வழங்குவவளாக, அறிவாற்றலின் கலங்கரை விளக்கமாக, துணிச்சலான தீர்மானங்களை மேற்கொள்பவளாகவும் மற்றும் உத்வேகம் தரும் தலைவியாகவும் நாட்டின் பொருளாதாரத்தை அபிவிருத்தி செய்வதில் பெரும் பங்கினை வகிக்கிறாள்.

துணிவுமிக்க வனிதையர்களுக்காக

Vanitha Vasana

சேமிப்புக் கணக்கு

தமது குடும்பம், சமூகம் மற்றும் தாய்நாட்டின் எதிர்காலத்துக்காக கண்ணீரையும் வியர்வையும் சிந்தி, குறிப்பிடத்தக்க இலக்கை நோக்கி இலங்கை மகளிர் தலைமுறை தலைமுறையாக ஆற்றிவரும் விலைமதிப்பற்ற பணிகளுக்கு அஞ்சலி செலுத்தும் வகையில் மார்ச் 08ஆம் திகதி சர்வதேச மகளிர் தினத்தை கொண்டாடுவதில் மக்கள் வங்கியும் இணைந்து கொள்கிறது.

மக்கள் வங்கியின் பிரதிப் பொது முகாமையாளர் - சில்லறை வங்கியியல் டி.எம்.டபிள்யூ.சந்திரகுமார இது தொடர்பாக தனது கருத்தைப் பகிர்ந்து கொள்கையில், "பல வருடங்களாக, மக்கள் வங்கியானது, புதிதாகப் பிறந்த குழந்தைகள் முதல் சிரேஷ்ட பிரஜைகள் வரை - வளர்ந்து வரும் வாடிக்கையாளர்களின் பரந்த தேவைகளுக்கேற்ப பல்வேறு கணக்குத் திட்டங்களை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. இதற்கிணங்க, 1993ஆம் ஆண்டு சர்வதேச மகளிர் தினத்துடன் இணைந்ததாக இலங்கையில் மகளிரின் முன்னேற்றத்துக்காக வனிதா வாசனா சேமிப்புக் கணக்கு திட்டமானது உத்தியோகபூர்வமாக அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது. வனிதா வாசனா சேமிப்புக் கணக்கானது இலங்கையில் வர்த்தக வங்கி ஒன்றினால் பெண்களுக்காக அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட முதலாவது கணக்கு என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

"அன்று தொடக்கம் மக்கள் வங்கியானது, சேமிப்பை உணக்குவிப்பதன் மூலமும் பல்வேறு கடன் வசதிகளை வழங்குவதன் மூலமும் நாட்டிலுள்ள மகளிரை வெற்றிகரமாக மேம்படுத்தி வருவதுடன் அதன்மூலம் குடும்பங்களின் பொருளாதாரத்தை விருத்தியடையச் செய்வதுடன், வனிதா வாசனா சேமிப்புக் கணக்கின் ஊடாக உருவாக்கப்படும் சேமிப்பின் மூலம் நாட்டின் பொருளாதார வளர்ச்சிக்கு குறிப்பிடத்தக்க பங்களிப்பை வழங்கி வருகிறது.

இந்நிலையில் மக்கள் வங்கியானது இந்த ஆண்டு, சர்வதேச மகளிர் தினத்தை முன்னிட்டு, தேசத்தை வழிநடத்தும் துணிச்சலான பெண்களின் நிதியியல் அறிவை மேம்படுத்தும் நோக்கத்துடன், பல சிறப்புச் சலுகைகளை வழங்க முன்வந்துள்ளது. வங்கியானது தனது இந்த முயற்சிக்கிணங்க பலவிதமான சவாலான பொருளாதார மற்றும் சமூகப்

பிரச்சினைகளை எதிர்கொள்ளும் நவீன பெண்களின் பங்குக்கு அங்கீகாரமளிக்கும் அதேவேளை, பெண்களை தொழில்முனைவோராக மேம்படுத்துவதற்கு இது வழிவகுக்கும்.

இதற்கிணங்க, மக்கள் வங்கியானது "உயர் வட்டியுடனான வனிதா வாசனா" சேமிப்புக் கணக்கின் மூலம் பல்வேறு நன்மைகளை அறிவித்துள்ளது. இந்தக் கணக்கில் பணத்தை வைப்பு செய்பவர்களுக்கு பல விசேட வெகுமதிகளை வழங்க வங்கி நடவடிக்கைகளை எடுத்துள்ளது. மேலதிகமாக, அதிக வட்டி விகிதத்தை வழங்குவதன்மூலம், இந்த கணக்கானது பெண்களுக்கு நெகிழ்வான மற்றும் பாதுகாப்பான அதிக வருமானத்துடனான முதலீட்டை வழங்குகிறது.

மேலும், வனிதா வாசனா கணக்குக்கு இணையாக, மகளிர் தலைமுறையினரின் பொருளாதார சக்தியை சேமிப்பின் மூலம் முறையாக உயர்த்தும் இலக்கினை நோக்காகக் கொண்டு வனிதா வாசனா பணத் திட்டமிடலுக்கான முதலீட்டுத் திட்டமும் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. ரூ.25,000, ரூ.50,000, ரூ.100,000, ரூ.250,000 மற்றும் ரூ.500,000 பெறுமதியான இந்த முதலீட்டுத் திட்டங்கள், ஆண்டின் இறுதிக்குள் நீங்கள் சேமிக்க விரும்பும் தொகையைப் பொறுத்து கவர்ச்சிகரமான வட்டி வீதங்களை வழங்குகின்றன. வேலை அழுத்தத்தினால் பரபரப்பான கால அட்டவணைபின் காரணமாக நேரமில்லாமல் தவிப்பவர்கள், நிலையான உத்தரவுகள் மூலம் தவணை செலுத்தும் வசதியையும் இத்திட்டம் மூலம் பெற முடியும். மேலதிகமாக, ஒவ்வொரு முதலீட்டுத் திட்டமும் ஒரு சிறப்புப் பரிசை வழங்குகிறது.

மேலதிகமாக, வனிதா வாசனா கணக்குக்காக பிரத்தியேகமாக தயாரிக்கப்பட்ட வர்த்தகநாம டெபிட் அட்டையானது, நாடளாவிய ரீதியில் அமைந்துள்ள முன்னணி சில்லறை விற்பனையாளர்களிடம் பிரத்தியேகமான விலைக்கழிவுகளை உங்களுக்கு வழங்குகிறது. வனிதா வாசனா கணக்கு வைத்திருப்பவர்கள் மக்கள் வங்கியின் ஸ்வர்ண பிரதீபா அடமானக் கடன்களுக்கான 0.5வீத வட்டிச் சலுகையின் பலனையும் அனுபவிக்கின்றனர்.

இந்த நன்மைகளுக்கு மேலதிகமாக,

ஏற்கனவே வனிதா வாசனா கணக்குகளை வைத்திருக்கும் மற்றும் சர்வதேச மகளிர் தினத்தன்று புதிய கணக்குகளை ஆரம்பிக்கும் மகளிருக்காக மக்கள் வங்கி வனிதா வாசனா கடனட்டை அறிமுகப்படுத்தப்படவுள்ளது.

நீங்கள் முறையாகச் சேமித்து, சரியான திட்டத்தைப் பின்பற்றினால், இந்த சேமிப்பு வழிமுறைகள் எதிர்காலத்தில் நிதிப் பாதுகாப்பை அடைய உதவும். ஒரு பெண்ணிடம் உயர்கல்வி, வெளிநாட்டுப் பயணம், புலம்பெயர்தல், சுயதொழில், முதலீடு அல்லது தொழில் தொடங்க அல்லது குடும்பத்தில் அவசரநிலைக்கு தேவையான பணம் இருப்பின், அது அவருடைய தன்னம்பிக்கையை அதிகரிக்கும் என்பதில் சந்தேகமில்லை. இப்படி முறையாகச் சேமிக்கும் பணம், வாழ்க்கையில் நீங்கள் சந்திக்கும் எந்தச் சவாலையும் எதிர்கொள்ளும்

தன்னம்பிக்கையை நிச்சயமாக உங்களுக்குள் வளர்க்கும். உங்கள் சேமிப்புப் பழக்கத்தை ஊக்குவிப்பதற்காக மக்கள் வங்கி வனிதா வாசனா கணக்கு மூலம் இந்த பிரத்தியேக நன்மைகளை வழங்குகிறது. ஒளிமயமான எதிர்காலம் குறித்து நம்பிக்கை கொண்ட பெண்ணாக, வனிதா வாசனா கணக்கில் இணைந்து, உங்கள் வாழ்நாள் கனவுகளை நிறைவேற்றி, இந்த வையகத்தை வெல்வதற்கு மக்கள் வங்கி உங்களை அழைக்கிறது. இந்த நன்மைகள் பற்றிய

மேலும் தகவல்களைப் பெற, 1961 எனும் மக்கள் வங்கியின் அவசர தொலைபேசி எண்ணுக்கு அழைப்பு விடுக்கவும் அல்லது www.peoplesbank.lk ஐப் பார்வையிடவும்.

துணிவுமிக்க வனிதையர்களுக்காக

Vanitha Vasana

மார்ச் 08ஆம் திகதிக்கான சர்வதேச மகளிர் தினத்தின் நிமித்தம், நிதி அலகுகூலங்களும் பெறுமதிமிக்க பரிசுகளும்

ரூ.500,000/- இற்கு அதிகமான வைப்பிற்கு பெறுமதிமிக்க கைக்கடிகாரம் ஒன்று

ரூ.300,000/- இற்கு அதிகமான வைப்பிற்கு Bottle Flask ஒன்று

ரூ.100,000/- இற்கு அதிகமான வைப்பிற்கு குடை ஒன்று

Money Planner முதலீட்டுத் திட்டத்திற்காக Compact Mirror ஒன்று

வனிதா வாசனா Branded Debit Card உரிமையாளரான உங்களுக்கு விசேட தள்ளுபடி

money planner முதலீட்டுத் திட்டம்

*நிபந்தனைகள் உண்டு. கையிருப்புள்ளவரை மட்டுமே

தமிழன்

THAMILAN

தமிழ் பேரம் மக்களின் உருத்தரிமைக் காவலன்

கி.வ. 91, விஜேராம மாவத்தை, கொழும்பு 07.

தொலைநகல்: 0112 67 34 42.

தொலைபேசி: 0115 200 900/ 0115 88 61 87

வின்மபரம்: 014 846 097

மின்னஞ்சல்: thamilaneditorial@gmail.com/ thamilaneditor@gmail.com

2025 மார்ச் 07ஆம் திகதி, வெள்ளிக்கிழமை

ஐ.எம்.எவ். கூறுவதில் உள்ள நியாயம்!

இலங்கைத் தீவு இதுவரை காலமும் சந்தித்த மிக மோசமான நெருக்கடியிலிருந்து மீண்டெழுவதற்கான கடைசி பெரிய உந்துதல் இந்த வரவு - செலவுத் திட்டம் தான் என்று சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் குழுத் தலைவர் பீட்டர் ப்ரூவர் கூறியிருக்கிறார்.

இந்த மீட்சிக்காக இலங்கை தன்னைக் கட்டமைப்பு ரீதியாகத் தியாகம் செய்யவேண்டி இருக்குமென்று அவர் சுட்டிக்காட்டுகிறார். பொருளாதாரச் சீர்திருத்தங்களுடன் இலங்கையின் வர்க்கத் தரப்புகள் இணைந்துகொண்டு, குறிப்பிடத்தக்களவு தியாகங்களைச் செய்வது நாட்டின் பொருளாதாரத்தின் மீட்சிக்கும் நிலைத்த தன்மையை உறுதிசெய்வதற்கும் முக்கியமானதென்று அவர் கூறுகிறார்.

இலங்கை நெருக்கடிகளிலிருந்து மீண்டு வருவதற்கு வருவாயில் இன்னும் சிறிது அதிகரிப்பைக் காட்டவேண்டிய கடைசி வரவு - செலவுத் திட்டம் இது என்று அவர் குறிப்பிடுகின்றார்.

நெருக்கடியிலிருந்து நாடு மீள்வதற்காக கடந்த மூன்று ஆண்டுகளில் அதிகாரத்திலிருந்த அரசாங்கங்கள் வரிகளை உயர்த்தி, நாட்டின் வருவாயை மேம்படுத்தி, பொதுச் செலவுகளைக் குறைத்துள்ளன.

ஆனால், அதற்கெதிராக மருத்துவர்கள், ஆசிரியர்கள், கல்வி ஊழியர்கள் போன்ற பொதுத் தரப்பினர் போராட்டக் கொடி உயர்த்தியபடி எதிர்ப்பு நடவடிக்கைகளில் களத்தில் இறங்கத் தயாராகி வருகின்றனர்.

நாட்டின் பண வீக்கம் குறைவாக உள்ளது. வருவாய் வசூல் மேம்பட்டு வருகிறது. கையிருப்புத் தொடர்ந்து அதிகரித்து வருகிறது. இவை பொருளாதார மீட்சிக்கான நல்ல சமிக்ஞைகள். இந்த நிலைமையை போட்டிக்காமல் இன்னும் கொஞ்சம் தியாகம் செய்ய இணங்குவதன் மூலம் நாட்டை மீட்கமுடியுமென்று சர்வதேச நாணய நிதிய குழுத்தலைவர் கூறுவதில் அர்த்தமுண்டு.

மூன்று ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் மிக மோசமான பொருளாதார நெருக்கடியில் வீழ்ந்து மீண்டெழு முடியாமல் தவித்த இலங்கை, இப்போது சற்று ஆகவாசப்பட்டு மூச்சு விடுகின்றது. மிக இக்கட்டான காலத்தில் இலங்கையை நெருக்கடியிலிருந்து பிணை எடுக்க முன்வந்த சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் ஆபத்துக்கால உதவித் திட்டத்தால் இது சாத்தியமாயிற்று.

இப்போது சர்வதேச நாணய நிதியம் மீண்டும் இலங்கை நெருக்கடியில் சிக்கலாமென்று எச்சரிக்கையை முன்வைத்திருக்கிறது. இந்த ஆண்டு வரவு - செலவுத் திட்டத்தில் அரசு ஊழியர்களுக்கான சலுகைகள் குறைக்கப்பட்டதற்கெதிராக தொழிற்சங்கங்கள் நடத்தும் அச்சுறுத்தல்களால் இலங்கையின் பலவீனமான பொருளாதார மீட்சி தடைப்படக்கூடுமென்று சர்வதேச நாணய நிதியம் இப்போது எச்சரித்திருக்கின்றது.

தேசிய மக்கள் சக்தி அரசின் ஜனாதிபதி அறுகுமார திசாநாயக்கவின் முதல் வரவு - செலவுத் திட்டம் பொதுத்துறையில் ஊழியர்களின் சம்பளத்தை உயர்த்துவதாகக் கண்துடைப்புக்குக் குறிப்பிட்டாலும், நாட்டின் நலிவுற்ற நிதி நிலைமையை மீட்டெடுப்பதற்கான - சரிசெய்வதற்கான - தொடர்ச்சியான முயற்சியாக அரசு ஊழியர்களுக்கு நீண்டகாலமாக வழங்கப்பட்டு வந்த சலுகைகளில் ஆழமான வெட்டுகளையும் செய்துள்ளது.

இலங்கையின் முக்கியமான அரசு மருத்துவர்கள் சங்கம் தமது கொடுப்பனவுகளில் வெட்டுகளுக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து வேலைநிறுத்தத்தை நடத்தப் பரிசீலித்து வருகிறது. அதே நேரத்தில், ஆசிரியர்களும் வேலைநிறுத்தங்களைப் பரிசீலித்து வருகின்றனர். பல்கலைக்கழக கல்விசாரா ஊழியர்களும் வேலை நிறுத்த முஸ்தீபுகளை அடையாள வேலைநிறுத்தம் மூலம் கோடி காட்டியுள்ளனர்.

சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் கருத்து குறித்தான விமர்சனங்கள் பரவலாக எழ ஆரம்பித்துள்ளன. இலங்கையின் உள்ளக விடயத்தில் தலையிட்டுத் தீர்மானிக்க அவர்கள் யார்? மின்கட்டணம், நீர்க்கட்டணம், எரிபொருள் விலையுயர்வு என்பனவற்றையெல்லாம் கூற அவர்கள் யார் என்று அரசியல்வாதிகள் கூட கேட்க ஆரம்பித்துள்ளனர். ஆனால், கடந்த காலங்களில் அத்தியாவசிய தேவைகளைக் கூட பூர்த்திசெய்துகொள்ள முடியாமல் மக்கள் பொருளாதார நெருக்கடியில் இருந்தபோது, நாட்டின் நிலைமை சீரடைய கைகொடுத்தது சர்வதேச நாணய நிதியம்தான் என்பதை எவரும் இலகுவில் மறந்துவிடக் கூடாது. இப்போதும் சர்வதேச நாணய நிதியம் கூறுவதில் நியாயங்கள் உள்ளன.

இன்றைய நாளில்...

- * 1876 - அலெக்சாண்டர் கிரஹம்பெல் தொலைபேசிக்கான காப்புரிமம் பெற்றார்.
- * 1971 - கிழக்குப் பாகிஸ்தான் அரசியல் தலைவர் ஷேக் முஜிபுர் ரஹ்மான் டாக்காவில் நிகழ்த்திய தனது வரலாற்றுப் புகழ் மிக்க உரையில், "இம்முறை போராட்டம் நமது விடுதலைக்கானது" - என அறிவித்தார்.
- * 1996 - பலஸ்தீனத்தில் முதலாவது மக்களால் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பாராளுமன்றம் அமைக்கப்பட்டது.

உங்களின் ஆற்றலை பயன்படுத்தி நல்விளைவைப் பெறுங்கள்!

ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் தனித்தேர் ஆற்றலும் திறமையும் உள்ளன. அவற்றை வாழ்க்கையின் சரியான முன்னேற்றப்பாதையில் பயன்படுத்தத் தவறக்கூடாது. எனவே, அவ்வாறு பயன்பார்களாயின் அது நல்ல விளைவைத் தருகின்ற நிலைக்கு ஒவ்வொருவரையும் கொண்டுபோய்ச் சேர்க்கும்படி நிதர்சனம்.

“என்னால் முடியாதெனில் வேறு யாரால் முடியும்? இப்போது முடியாதெனில் வேறு எப்போது முடியும்?” - என வாழ்க்கையில் சிந்தியுங்கள் - செயற்படுங்கள். உங்களிடமுள்ள ஆற்றலை நீங்கள் ஒருபோதும் குறைத்து மதிப்பிடாதீர்கள். என்னால் இது முடியுமா? இல்லை முடியாது - என்று



எடுத்த எடுப்பிலேயே எதைக் கண்டும் அச்சப்படாதீர்கள். தோல்விக்கு அஞ்சி முடங்கிக் கிடப்பதோ - மடங்கிக் கிடப்பதோ நல்ல வாழ்க்கை ஆகாது. உங்களை நீங்களே தாழ்த்தி - தாழ்வு மனப்பான்மை கொள்ளாதீர்கள். போட்டியில் தோற்றாலும் ஒட்டப் பந்தயத்தில் ஓடுபவன்தான் வெளியில் நின்று விமர்சிப்பவனை விட மேலானவன்.

பல்வேறு உலகப் புகழ்பெற்ற அறிஞர் பெருமக்களெல்லாம் ஒவ்வொரு தோல்வியும் வெற்றியை நோக்கித் தம்மை அழைத்துச் செல்லும் படிக்கட்டுகள் எனக் கருதினர் - உழைத்தனர் - இறுதியில் வெல்லித்தனர். தோமஸ் ஆல்வா எடிசன் சந்தித்த தோல்விகள் ஏராளம் - ஏராளம். ஆனால், அவரின் மேன்மையால் அவர் உலகப் புகழ் பெற்ற விஞ்ஞான மேதையானார்.

வீட்டிலுள்ள நம் (இரு பால்) குழந்தைகள், இளைஞர்கள் நன்றாகப் படிக்கவேண்டுமென்று தான் நாம் அனைவரும் உளமார விரும்புகிறோம். ஏன், அதுவும் அதிகமாகவே ஆசைப்படுகிறோம். பிள்ளைகள் ஒவ்வொருவருக்கும் புதைத்து கிடக்கும் பேரற்றலையும் அவர்களுக்குள்ள திறமைகளையும் வெளியே கொண்டுவருவது தான் ஆசிரியர்கள் பெற்றோர்களின் முக்கிய பணியும் பங்குமாகும்.

பிள்ளைகள் தவறு செய்யும் போது கூட உடனே கடுமையான மொழியில் பெற்றோர்கள் வசைமாரி பொழிவதை விட, இவ்வாறு தவறுகள் செய்வதால் ஏற்படக்கூடிய பாடங்களைச் சுட்டிக்காட்டி - தவறுகளைச் சுட்டிக்காட்டி - நல்ல அறிவுரைகள் சொல்லி, அவர்களின் நல்ல செயல்களை நன்றாகப் பாராட்டி, உணக்குவிக்க வேண்டும். “மொட்டு பூவாக மலர்வதைப் போல இயல்பாகவே அந்தப் பாராட்டு இருத்தல் வேண்டும்”

நக்கல் நமசிவாயம்

பொலிகட்ட கள்ளன்மார் மாட்டுப்படுது எப்படியென்று தெரியமென்றபடியால் தேசபந்து ஐயா நல்லத்தான் ஒளிச்ச விளையாடுறார்...



“அட்டா! இன்று உன் கையெழுத்து, நீ வாங்கி வந்த மதிப்பெண், வரைந்த ஓவியம், உடுத்திய உடை - இப்படி எல்லாமே அருமையாக இருக்கிறதே” - என்று பாராட்டிக் கொண்டே இருங்கள். அப்போது அந்தப் பிஞ்சு உள்ளத்தில் தன்னைப் பற்றிய நம்பிக்கை, இன்னும் இதை விடச் சிறப்பாகச் செய்யவேண்டுமென்ற சிந்தனையும் சாதனை எண்ணமும் ஆழமாக வேருன்றும். “இனிய சொல் இரும்புக் கதவைக் கூடத் திறந்து விடும்”. அது போல நம்முடைய முதல் பாராட்டு நாளை நம் பிள்ளைகளை இந்த சமுதாயமே பாராட்டும் படி அமைக்கும். எனவே, பாராட்டை வீட்டிலிருந்தே

அவனுடைய பெற்றோருக்கு மட்டும் பெருமையல்ல. அந்த அளவுக்கு உயர், கல்வி எனும் அறிவு கண்ணைத் திறந்து வைத்த ஆசிரியர்களுக்கும் அதில் பெரும் பங்குண்டு. இளமைப்பருவம் வாழ்வின் வசந்த காலம். எதிர்கால வாழ்க்கையைத் தீர்மானிப்பது இந்தப் பருவம் தான். உழைப்பால் வெற்றியை உருவாக்கு. முயற்சியை அதற்கு எருவாக்கு. வாழ்க்கை ஒரு கணிதம் “கணிதம் ஒரு புதிர் - வாழ்க்கையும் ஒரு புதிர்”. சிலருக்கு விடை கிடைத்து விடுகிறது. சிலருக்கு விடை கிடைக்காமலேயே போகிறது. அதற்காக ஒருபோதும் சோர்ந்து விடாதீர்கள். கீழ்க்கண்ட குறியீட்டைப் பயன்படுத்திப் பாருங்கள்.

நல்வளவற்றைக் கூட்டிக் கொள்
— + —
தீயவற்றைக் கழித்துக் கொள்
— > —

அறிவைப் பெருக்கிக் கொள்
————> x
நேரத்தை வகுத்துக் கொள்
————> %
வெற்றி, தோல்வியை சமமாகக் கொள் —> =
வெற்றியை எவ்வாறு சாதனையாக்குவது, தோல்வியை எப்படித் தோற்கடிப்பது என்பதை நூலகத்திலுள்ள நூல்களைப் படித்தால் ஆயிரக்கணக்கான நூட்பம் நிறைந்த வழிகள் புதையலாகப் புதைந்திருக்கின்றன. நல்ல புத்தகங்களை நேசித்து வாசிப்பதற்கு ஆகும் நேரத்தை விட, அதை யோசித்து நேர்ந்தெடுப்பதற்கு ஆகும் நேரத்தை நீட்டிக் கொள்ளுங்கள். “எட்டு மணி நேரத்தில் ஒரு மரத்தை வெட்ட வேண்டுமென எனக்கு கட்டளையிடப்பட்டால், அதில், ஆறு மணி நேரத்தை கோடரியை கூராக்குவதிலேயே செலவிடுவேன்” - என்றார் சரித்திர நாயகன் ஆபிரகாம் லிங்கன்.

“கண்கள் தூக்கத்துக்கு சொந்தமானவை கனவுகள் நம் வாழ்க்கைக்கு சொர்க்கமானவை”
“ஒரு படிவந்தேனை சேகரிக்க, தேள் இருபது இலட்சம் மலர்களைத் தேடிச்செல்கிறது”. அது போல காலத்தால் அழிக்க முடியாத கனவு சுவடுகளைப் பதிக்க நினைக்கின்ற எனதருமை இளைஞர்களே! நம் நாட்டில் இலட்சக்கணக்கில் இளைஞர்கள் இருக்கின்றீர்கள். உங்கள் ஒவ்வொருவருக்கும் ஓராபிராம் கனவுத் தொழிற்சாலைகள். இந்தக் கனவுகளுக்கெல்லாம் காரணம் டாக்டர் அப்துல் கலாம் தான். அவரின் போதனைகள் பல. உங்கள் மீது கடலளவு நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறார். இந்தக் கலாமின் நம்பிக்கைக்கு ஒரு சலாம் சொல்லுங்கள்.

வாழ்க்கையை நேசிப்பவர்கள், நேரத்தை நிச்சயமாக நேசிப்பார்கள். ஏனெனில், வாழ்க்கை நேரத்தால் ஆனது. நேரத்தின் மதிப்புத் தெரியுமா? அப்படியானால் வாழ்க்கையின் மதிப்பும் தெரியும். தெரிந்திருக்க வேண்டும். இதுதான் நேரத்தின் மதிப்பு என்பதற்கு தெரியுமா? உங்கள் உடம்பு வறிய ஒன்பது வழிகள்:

“படுத்திக் கிடப்பவனுக்கு பகல் கூட இரவு தான். எழுந்து நடப்பவனுக்கு திரும்பும் திசையெங்கும் கிழக்குத்தான்” - என்று எண்ணி எண்ணி ஏறுங்கள் மேலே சிகரம் பிறகு சின்னதாகி விடும் உங்களுக்கும். மாணவர்கள், மாணவிகள், மகத்தான கல்வி ஞானம் பெற படைத்தவனிடம் பிரார்த்திப்போமாக!

புதூரில் குமார் வாள்வெட்டுக் குழுவைச் சேர்ந்த இருவர் ஐஸ் போதைப்பொருள், கூரிய ஆயுதங்களுடன் கைது



(கனகராசா சரவணன்)
மட்டக்களப்பு, புதூர் பிரதேசத்தில் ஐஸ் போதைப்பொருள் மற்றும் கூரிய ஆயுதங்களுடன் குமார் குழுவைச் சேர்ந்த இருவரை புதன்கிழமை (05) இரவு கைதுசெய்துள்ளதாகப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.
இதுபற்றி தெரிவிப்பவருவதாவது, குறித்த பிரதேசத்தில் இரு குழுக்கள் இயங்கி வருகின்ற அதேவேளை, வாள்வெட்டு மற்றும் சண்டைகளில் ஈடுபட்டு வந்துள்ளன. இக்குழுவினர் பல்வேறு குற்றச்செயல்களில் தொடர்புபட்டு தலைமறைவாகி வாழ்ந்து வந்துள்ளனர். இந்நிலையில், பொலிஸாருக்குக் கிடைத்த தகவலொன்றையடுத்து போதை ஒழிப்பு, ஊழல் ஒழிப்புப் பிரிவுப் பொறுப்பதிகாரி ரி.கிருபாகரன் தலைமையிலான குழுவினர் சம்பவதினம் இரவு குறித்த பிரதேசத்தில் இக்குழுவினர் தலைமறைவாகியிருந்த வீட்டை முற்றுகையிட்டு அங்கு 3,100 மில்லிகிராம் ஐஸ்போதைப்பொருளுடன் ஒருவரும் கூரிய ஆயுதங்களுடன் ஒருவருமாக இருவரைக் கைது செய்தனர்.
இதில் கைதுசெய்யப்பட்டவர்கள் குமார் குழுவைச் சேர்ந்தவர்களெனவும் பிரதேசத்தில் அமைதியின்மையை ஏற்படுத்தி வருபவர்கள் எனவும் பல்வேறு குற்றச்செயல்களுடன் தொடர்புபட்டவர்கள் எனவும் இவர்களை நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்த நடவடிக்கை எடுத்துள்ளதாகவும் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

பழுதடைந்த 71 கிலோ பாரை மீன்கள் பறிமுதல்



(பாண்டிநாடு செய்தியாளர்)
மட்டக்களப்பு, ஓந்தாச்சிமடம் பொதுச்சந்தைக்குருகில் கல்முனை நோக்கிச் சென்றுகொண்டிருந்த வாகனமொன்றில் கொண்டு செல்லப்பட்ட பழுதடைந்த மனித பாவனைக்குதவாத 71 கிலோகிராம் பாரை மீன்கள் புதன்கிழமை(05) பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளன.
கருவாஞ்சிக்குடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரியின் வழிகாட்டலில் மேற்பார்வைப் பொதுச்சுகாதாரப் பரிசோதகர் எஸ்.யோகேஸ்வரன் தலைமையில் குறித்த வாகனம் வழிமறிக்கப்பட்டு சோதனை யிடப்பட்டபோதே பழுதடைந்த நிலையில் குறித்த மீன்கள் கைப்பற்றப்பட்டது. இவர்களுக்கு எதிராக கருவாஞ்சிக்குடி நீதவான் நீதிமன்றில் வழக்குத் தாக்கல் செய்யப்பட்டது.
இந்நிலையில், குறித்த குற்றவாளிக்கு 05 வருடங்களுக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்ட 06 மாதகால கடுழிபுச் சிறைத்தண்டனை மற்றும் 18,000 ரூபா தண்டப்பணம் விதிக்கப்பட்டது.
கருவாஞ்சிக்குடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரிக்குக் கிடைத்த இரக்கியத் தகவலையடுத்து இந்த அதிரடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஒலுவில் துறைமுகத்தை விரைவில் அபிவிருத்தி செய்து மீன்பிடித்தொழிலை முன்னேற்ற நடவடிக்கை எடுங்கள்

“நாட்டில் அதிகமான மீன்பிடித் தொழில் மேற்கொள்ளப்படும் கிழக்கு மாகாணத்தில் முறையான துறைமுகம் ஒன்றுகூட இல்லை. அதனால் ஒலுவில் துறைமுகத்தை விரைவாக அபிவிருத்தி செய்து அந்தப் பகுதி மீனவர்களின் மீன்பிடித் தொழிலை முன்னேற்றுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்” - என ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் பிரதித் தலைவரும் பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான கலாநிதி எம்.எஸ்.ஏ.எம். ஹிஸ்புல்லாஹ் தெரிவித்தார்.
பாராளுமன்றத்தில் புதன்கிழமை(05) நடைபெற்ற 2025 வரவு - செலவுத் திட்டத்தின் சிராமிய அபிவிருத்தி, சமூகப்பாதுகாப்பு மற்றும் சமூகவலுவூட்டல் அமைச்சு, கடற்றொழில் நீரியல் வளங்கள் மற்றும் கடல் வளங்கள் அமைச்சுகளின் நிதியொதுக்கீடு மீதான குழுநிலை விவாதத்தில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றும் போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.
அவர் அங்கு மேலும் கூறுகையில், “நாட்டின் பொருளாதாரத்தின் முதுகெலும்பாக இருந்துவரும் கடற்றொழில் அமைச்சுக்கு கடந்த அரசாங்கமோ இந்த அரசாங்கமோ முக்கியத்துவம் வழங்கவில்லை. வரவு - செலவுத் திட்டத்தில் மிகவும் குறைவான தொகையே இந்த அமைச்சுக்கு ஒதுக்கப்பட்டிருக்கிறது. குறிப்பாக, ஒலுவில் துறைமுகத்தை மர்ஹூம் எம்.எச்.எம்.அஷ்ரப்



ஹிஸ்புல்லாஹ் எம்.பி. கோரிக்கை

அமைச்சராக இருந்து வந்ததைத் துறைமுகமாக மாற்றியமைக்க நடவடிக்கை எடுத்திருந்தார். ஆனால், தற்போதுள்ள ஆட்சியாளர்கள் அதனைக் கட்டியெழுப்ப நடவடிக்கை எடுக்காத காரணத்தால் அது தற்காலிகமாக கைவிடப்பட்டிருக்கிறது.
என்றாலும், கடந்த ஆட்சியில் மீன்பிடி அமைச்சு அந்தத் துறைமுகத்தின் ஒரு பகுதியை ஒலுவில் துறைமுகத்தை அபிவிருத்தி செய்து கடந்தாலை வந்ததான அபிவிருத்தி செய்து வெளியிட்டிருக்கிறது. இருந்தாலும், அங்குள்ள மண்ணை அள்ளுவதற்காக அந்தப் பகுதி மீனவர்கள் பல இலட்சம் ரூபா செலவழித்துள்ளனர். எனினும், அந்தத் துறைமுகம் இன்னும் அபிவிருத்தி செய்யப்படாமல் கைவிடப்பட்டிருக்கிறது. அதனால் வந்ததான அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டிருக்கும் பகுதியை அபிவிருத்தி செய்து அரசாங்கம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.
கல்முனை பகுதியில் 250க்கும் மேற்பட்ட மீன்பிடிப் படகுகள் இருக்கின்றன. அந்த



பயணம் தொடர்ந்து 1,030 ஆவது நாளாக இடம்பெற்று வருகின்றது. அந்தவகையில், வடக்கு, கிழக்கிலுள்ள மக்களுக்கு உரிமைகள் வழங்கப்படவில்லை. காணாமல் ஆக்கப்பட்டோருக்கான நீதி, அவர்களுக்கான இடங்கள் அன்று முதல் இன்றுவரை கிடைக்கவில்லை. அனைத்து மக்களையும் விட அதிகமாக வடகிழக்கு மக்களின் உரிமைகள் பறிக்கப்பட்டுள்ளதைக் கருத்திற்கொள்ள வேண்டும். அந்த மக்களின் நோக்கத்தை தற்போது புதிதாக வந்துள்ள இந்த அரசாங்கம் கூட இன்னும் செவிமடுக்காத நிலையில் இருக்கின்றது.

பொதுக்கிணற்றிலிருந்து வயோதிகர்கள் சடலம் மீட்ட

(ஏறாவூர் செய்தியாளர்)
மட்டக்களப்பு - ஆழித்தியமலை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட நல்லூர் வயற்பிரதேசத்திலுள்ள பொதுக்கிணற்றிலிருந்து கடந்த புதன்கிழமை (05) 67 வயதுடைய வயோதிபர் ஒருவர் சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார்.
நல்லூர் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த நான்கு பிள்ளைகளின் தந்தையான தம்பிராசா தவராசா என்பவரே இவ்வாறு சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார்.
நீண்டநாட்களாக நோயினால் பீடிக்கப்பட்டிருந்த இவர் சம்பவதினம் மதியம் தொடக்கம் காணாமல் போயிருந்துள்ளார். இதைப்பற்றி, குடும்ப உறவினர்கள் தேடிப்போது வீட்டிலிருந்து சுமார் 300 மீற்றர் தொலைவிலுள்ள பொதுக்கிணற்றுக்குருகில் செருப்பு காணப்பட்டதை அவதானித்துள்ளனர். பின்னர் நீளமான தடியொன்றை கிணற்றில் விட்டுப்பார்த்தபோது சடலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டதை யடுத்து பொலிஸாருக்கு அறிவிக்கப்பட்டது.
திடீர் மரண விசாரணை அதிகாரி எம்.எஸ்.எம். நீசர் சம்பவ இடத்துக்குச் சென்று முதற்கட்ட விசாரணைகளை மேற்கொண்டார். சடலம் பிரதேச பரிசோதனைக்காக மட்டக்களப்பு போதனா வைத்தியசாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. ஆழித்தியமலை பொலிஸார் இச்சம்பவம் குறித்த மேலதிக விசாரணைகளை முன்னெடுத்துள்ளனர்.

வெல்லாவெளியில் தூக்கிட்டு இளைஞர் தற்கொலை

(மணூர் செய்தியாளர்)
வெல்லாவெளி பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட சுணையங்கல்லு பிரதேசத்தில் இளைஞன் ஒருவர் தூக்கிட்டுத் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளார். இச்சம்பவம் புதன்கிழமை (05) மாலை இடம்பெற்றுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.
மாவடி வீதி, பாலமுனை மணூர் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த 18 வயதுடைய ஜீவராசா திலக்ஸன் என்பவரே இவ்வாறு தூக்கிட்டுத் தற்கொலை செய்துகொண்ட நிலையில் உடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார்.
கடந்த வாரம் கொழும்பு பிரதேசத்துக்கு வேலைக்குச் சென்று வீடு திரும்பிய நிலையில் சம்பவ தினத்தன்று தனது வீட்டில் உணவருந்திவிட்டு நண்பரொருவரின் மோட்டார் சைக்கிளை வாங்கிக்கொண்டு வெளியில் சென்றுள்ளார். பின்னர் வீடு திரும்பாத நிலையில் அன்று மாலை சுணையங்கல்லு பிரதேசத்தில் உள்ள வயல் பிரதேசத்தில் மரமொன்றில் தூக்கிட்ட நிலையில் குறித்த இளைஞன் காணப்பட்டதை வீதியால் சென்று நபரொருவர் கண்டு பொலிஸாருக்கு தெரிவித்ததையடுத்து சம்பவ இடத்துக்கு உறவினர்கள், பொலிஸார் சென்று பார்வையிட்டதாகப் பொலிஸாரின் ஆரம்பகட்ட விசாரணைகளில் தெரிவிப்பதற்குள்ளது.
கருவாஞ்சிக்குடி நீதிமன்ற நீதவான் ஜே.வி.ஏ.குஞ்சிக் குமாரின் உத்தரவுக்கமையாக பிரதேச திடீர் மரண விசாரணை அதிகாரி தம்பிப்பிள்ளை தவக்குமார் சடலத்தைப் பார்வையிட்டு விசாரணைகளின் பின்னர் சடலத்தை உடற்கூற்றுப் பரிசோதனைக்கு உட்படுத்துமாறு சட்ட வைத்திய அதிகாரிக்கு பணித்தார். சம்பவம் பற்றிய விசாரணைகளை கருவாஞ்சிக்குடி பொலிஸார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.



பட்டிருப்பு கல்வி வலயத்துக்குட்பட்ட மணூர் 37 நவகிரி வித்தியாலயத்தில் பரிசளிப்பு நிகழ்வு அண்மையில் அதிபர் எஸ்.பாஸ்கரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்வில் பிரதம அதிதியாக பட்டிருப்பு வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் சிவஞானம் சிறிதரனும் சிறப்பு அதிதிக்களாக சாதனை படைத்த மாணவர்கள், ஆசிரியர்கள், பொது அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டனர். இதன்போது நூல் வெளியீடு மற்றும் கட்டிடத் திறப்பு விழா என்பன இடம்பெற்றன. இந்நிகழ்வின் போது இணைப்பாடல்தொண்டிச் செயற்பாடுகளில் வெற்றியீட்டியோர் சான்றிதழ் வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டனர். (துறைநூலவணை செய்தியாளர்)

சர்வதேச மகளிர் தினத்தை முன்னிட்டு தொழில் முயற்சியாளர்களின் கண்காட்சி



(குருக்கள்மடம் செய்தியாளர்)
2025-ஆம் ஆண்டு சர்வதேச மகளிர் தினத்தை முன்னிட்டு “நிலையான நாளை உருவாக்குதல், அவளுடைய பலமே பாதை” என்ற கருப்பொருளுடன் இந்த ஆண்டு மார்க் 02 முதல் 08 வரை தேசிய மகளிர் வாரம் கொண்டாடப்படுகின்றது.
மண்முனை தென்னுல்லிப்பற்று பிரதேச செயலகத்தில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட மகளிர் வார நிகழ்வுகளைது பிரதேச செயலாளர் உ.உதயசூதி மற்றும் உதவிப் பிரதேச செயலாளர் திருமதி சத்யகௌரி தரணிதரனின் ஆலோசனை மற்றும் வழிகாட்டுதலின் கீழ் இடம்பெற்று வருகின்றன. அந்த வகையில், பெண் தொழில் முயற்சியாளர்களின் உற்பத்திப்பொருட்களை மேம்படுத்தல் மற்றும் சந்தை வாய்ப்பைப் பெற்றுக்கொடுக்கும் நோக்கில் ஏற்பாடு செய்த



திருகோணமலை, மொரவெவ பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட கட்டுக்குளம் வயல் பகுதியில் யானையொன்று நேற்று(06) உயிருடன் வீழ்ந்த நிலையில் மீட்கப்பட்டுள்ளது. யானை வீழ்ந்த காரணம் இன்னும் கண்டறியப்படவில்லையெனவும் வனவிலக்கு பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தர்கள் சிகிச்சை வழங்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுத்துள்ளதாகவும் தெரிவித்தனர். (புதூர்தின் சியானா)

தமிழன் வணிக உலகம்

Thamilan Business World businesssthamilan@gmail.com

JASTECA விருதுகள் - 2025 ஐ அறிவித்துள்ள ஜப்பான் - இலங்கை தொழில்நுட்ப - கலாசார சங்கம்



5S, கைசென், மற்றும் CSR நிலைத்தன்மையில் சிறந்து விளங்குவோரை கௌரவிக்கும் விருதுகள்.

ஜப்பான் - இலங்கை தொழில் நுட்ப மற்றும் கலாசார சங்கம் (JASTECA) 5S, Kaizen மற்றும் கூட்டாண்மை சமூகப் பொறுப்பு (CSR) நடைமுறைகளில் இலங்கையின் சிறந்த செயற்றிறன் கொண்ட நிறுவனங்களை அங்கீகரிப்பதற்கான அதன் உறுதிப்பாட்டை மீண்டும் உறுதிப்படுத்தும் வகையில் கௌரவமான JASTECA விருதுகள்- 2025 ஐ அறிமுகப்படுத்துவதாக அறிவித்தது.

பாராட்டுக்கு மேலானது - இது ஒரு சிறப்பு அடையாளம். இது நிறுவனங்களுக்கு தொழில் துறையில் அங்கீகாரத்தை மேம்படுத்துதல், பங்குதாரர்களின் நம்பிக்கையை அதிகரித்தல் மற்றும் சந்தையில் போட்டி நன்மையைப் பெறுதல் போன்றவற்றை வழங்குகிறது. பங்குதாரர்கள் மதிப்பீட்டு வாய்ப்புகள் மற்றும் பணியாளர் ஈடுபாடு ஆகியவற்றிலிருந்தும் பயனடைவார்கள். இந்த அங்கீகாரம் தற்போதைய வெற்றியை உறுதிப்படுத்துவது மட்டுமல்லாமல், எதிர்கால வளர்ச்சிக்கான ஒரு துண்டுதலாகவும் செயற்படுகிறது என்று கூறினார்.

JASTECA விருதுகள் -2025க்கான விண்ணப்பங்கள் இப்போது திறக்கப்பட்டு அதிகாரபூர்வ JASTECA இணையதளம் வழியாகச் சமர்ப்பிக்கலாம்: <https://jasteca.org/>. சமர்ப்பிப்புகளுக்கான கடைசி திகதி மார்ச் 25, 2025 என நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. கடுமையான தேர்வுச் செயற்பாட்டில் பூர்வாங்க மதிப்பீடுகள், குறுகிய பட்டியல் மற்றும் தொழில் வல்லுநர்களால் நடத்தப்படும் இறுதி மதிப்பீடுகள் இதில் உள்ளடங்கியிருப்பது விசேட அம்சமாகும்.



இலங்கையின் #1 இணைப்பு வழங்குநரான டயலொக் ஆசியூட்டா பி.எல்.சியின் துணை நிறுவனமான Digital Health (Pvt) Ltd (Doc990) மற்றும் Allianz Insurance Lanka Ltd ஆகியவை இணைந்து உள்ளூர் மருத்துவக் கொள்கைகளைக் கொண்ட Allianz வாடிக்கையாளர்களுக்கு மருத்துவ சேவை அணுகலை மேம்படுத்தும் ஒரு புதுமையான ஒத்துழைப்பை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளன. நிகழ்வில் Digital Health (Pvt) Ltd குழு - கசன் ஹசீதா (மேலாளர் - மேம்பாடு மற்றும் புதுமை), தீக்ஷணா ஏக்கநாயக்க (மேலாளர் - வணிக மேம்பாடு), ஜனீத் பீரிஸ் (தலைமை நிர்வாக அதிகாரி), Allianz Insurance Lanka Limited குழு - பிரசாந்த் குரோவர் (தலைமை நிர்வாக அதிகாரி), ரங்க தியாஸ் (தலைமை விநியோக அதிகாரி), திமிர் மனமேந்திர (துணை பொது மேலாளர் - தேசிய வங்கிக் காப்பீடு) மற்றும் கசன் யடவர (சந்தை மேலாண்மை தலைவர்) ஆகியோரைப் பட்டத்தில் காணலாம்.

பிரத்தியேக 'Anthem of the Seas' உல்லாசப் பயண அனுபவத்தின் வெற்றியாளரை அறிவித்த HNB



இலங்கையின் முன்னணி வாடிக்கையாளர் வங்கியான HNB PLC, தனது பிரமாண்டமான பண்டிக்கைகல மேம்பாட்டு நடவடிக்கையின் வெற்றியாளராக இசுரு அமரசேகரவை அறிவித்துள்ளது. இவருக்கு 'Anthem of the Seas' என்ற ஆடம்பர கப்பலில் இவருக்கான முழுமையான கடல் பயண அனுபவத்தையும் பரிசாக வழங்கியது.

2024 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் 05 முதல் டிசம்பர் 31 வரை நடைபெற்ற இந்த மேம்பாட்டு நடவடிக்கை, HNB கடன் அட்டைதாரர்களின் பண்டிக்கைகல செலவிலங்களுக்கு வெகுமதி அளித்தது.

செலவு செய்த ஒவ்வொரு 10,000 இலங்கை ரூபாவுக்கும் ஒரு லொட்டரி டிக்கெட் வழங்கப்பட்டது. தகுதிபெற குறைந்தபட்சம் மொத்தம் 1,00,000 இலங்கை ரூபா செலவிட வேண்டும். வங்கி அதிகாரிகள் மற்றும் தொடர்புடைய அதிகாரிகளின் முன்னிலையில் வெளிப்படையான லொட்டரி முறையில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அதிர்ஷ்டசாலி வெற்றியாளர். இப்போது அற்புதமான உணவு, அற்புதமான பொழுதுபோக்கு மற்றும் அற்புதமான காட்சிகளைக் கொண்ட உலகத்தரமான கடல் பயணத்தை மேற்கொள்வார்.

வெள்ளி விருதை வென்ற "NDB Talking Calendar"

NDB வங்கியானது Effie விருதுகள் 2024 இல் தனது வெற்றியை அறிவிப்பதில் பெருமிதம் கொள்கிறது. அதன் அற்புதமான ஊடாடும் செயற்கை நுண்ணறிவு [AI] நாட்காட்டிக்காக வர்த்தகநாம அனுபவப் பிரிவில் கௌரவமிக்க வெள்ளி விருதைப் பெற்றுள்ளது. இந்த அங்கீகாரமானது வாடிக்கையாளர் அனுபவத்தை மறுபரிசீலனை செய்வதற்கும் வங்கி அனுபவங்களின் எதிர்காலத்தை மறுவரையறை செய்வதற்குமான வங்கியின் புதுமையான அணுகுமுறையின் பிரதிபலிப்பாகும்.

2024 க்கான ஊடாடும் நாட்காட்டியானது, வாடிக்கையாளர் பயணத்தை



மேம்படுத்துவதற்காக தொழில்நுட்பம் மற்றும் வங்கிச் சேவையை இணைப்பதில் NDB இன் அர்ப்பணிப்புக்கு ஒரு சான்றாக உள்ளது. முன்னோக்கிக் சிந்திக்கும் பார்வையுடன் வடிவமைக்கப்பட்ட இந்த நாட்காட்டியானது, தொழில்நுட்பம் மற்றும் வசதியின் ஒருங்கிணைப்பை உள்ளடக்கி, பாரம்பரிய வடிவங்களுக்கு அப்பாற்பட்ட ஓர் அதிவேக அனுபவத்தைப் பயனாளிகளுக்கு வழங்குகிறது.

இலங்கையின் முதல் அதிவிசேட முகப்பரு ஆய்வு நிலையத்தை அறிமுகப்படுத்திய Christell Luxury Wellness



தன்னம்பிக்கையுடன் பிரகாசிக்க தனியுரிமை 5 அம்ச படிமுறைகளுடன் முகப்பரு பராமரிப்பில் புரட்சியை ஏற்படுத்தியுள்ள Christell Luxury Wellness நிறுவனமானது பெருமையுடன் அதன் அதிநவீன Christell முகப்பரு ஆய்வு கூட்டத்தை [Christell Acne Lab] அண்மையில் திறந்து வைத்தது. இது அதி நவீன வகையிலான முகப்பரு சிகிச்சைக்காக ஸ்தாபிக்கப்பட்ட இலங்கையின் முதலாவது உயர் அதிவிசேட சிகிச்சை நிலையமாகும். Christell-லின் தனித்துவமான மற்றும் தனியுரிமை இந்த முகப்பரு ஆய்வு சிகிச்சை நிலையத்தின் மையப்பகுதியில் முகப்பரு பராமரிப்புக்கான தனிப்பயனாக்கப்பட்ட, முழுமையான அணுகுமுறையை வழங்கும் அறிவியல் பூர்வமாக வடிவமைக்கப்பட்ட முகப்பரு மாசுமருவற்று நம்பிக்கையுடன் ஒளிர்வதற்கான 5 சிறப்பு அம்சங்களைக் கொண்ட வழிமுறைகளை நாம் அவதானிக்கலாம்.

முன்று தசாப்தங்களுக்கும் மேலான சரும பராமரிப்பு புத்தக அனுபவத்துடன், Christell முகப்பரு ஆய்வு கூட்டமானது தெளிவான சருமத்தை மட்டுமல்லாது அனைத்து வயது மற்றும் சருமவகை நோயாளிகளுக்கும் நம்பிக்கையின் புதுப்பிக்கப்பட்ட உணர்வை உறுதியளிக்கிறது. Christell Luxury Wellness என்பது இலங்கையில் மருத்துவ சரும பராமரிப்பு மற்றும் ஆரோக்கியத்தில் முன்னணி நாமமாகத் திகழ்கிறது. இது அறிவியலை ஆடம்பரத்துடன் கலக்கும் புதுமையான மற்றும் தனிப்பயனாக்கப்பட்ட தீர்வுகளை வழங்குகிறது. உலகத் தரம் வாய்ந்த வசதிகள் மற்றும் அர்ப்பணிப்பு நிபுணத்துவத்துக்காக அறியப்பட்ட Christell, சரும பராமரிப்பு மற்றும் அழகின் எதிர்காலத்தை மறுவரையறை செய்து வருகிறது. மேலதிக தகவல்களுக்கு, www.christellskin.com ஐப் பார்வையிடவும்.

TRI-ZEN by John Keells Properties குடியிருப்பு நிர்மாணச் செயற்றிட்ட நிறைவுக் கொண்டாட்டம்

கொழும்பின் மையப்பகுதியில் அமைந்துள்ள மிகப் பாரிய குடியிருப்பு நிர்மாணச் செயற்றிட்டமான TRI-ZEN வெற்றிகரமாக நிறைவு செய்யப்பட்டுள்ளதைக் குறிக்கும் வகையில், John Keells Properties மற்றும் Indra Traders ஆகிய நிறுவனங்கள் ஒன்றிணைந்து 2025 பெப்ரவரி 28 அன்று நிகழ்வொன்றை ஏற்பாடு செய்திருந்தன. 897 அடுக்குமாணகளுடன் கொழும்பு - 02, யூனியன் பிளேவில் அமைந்துள்ள TRI-ZEN செயற்றிட்ட வளாகமானது,

தொழில்நுட்ப வசதிகளுக்கான அணுகல் மற்றும் சமகால வடிவமைப்பு ஆகியவற்றின் சங்கமத்துடன், நகர வாழ்வுக்கு லீன்வரைவிலக்கணம் வரக்கும் வகையில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. மிகவும் ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கப்பட்ட இந்தப் பாரிய முயற்சி நிறைவுபெற்றுள்ளதைக் கொண்டாடும் வகையில் இச்செயற்றிட்டத்துடன் தொடர்புட்ப தரப்பினர் மற்றும் ஊடகவியலாளர்கள் ஒன்றுசூடும் நிகழ்வாக இது இடம்பெற்றது.



Mark and Comm Ltd முகாமைத்துவப் பணிப்பாளர் தன்சிஸ் தாஜூதீன் இலங்கையின் ஊடகத் துறையை வலுப்படுத்துவதற்காக இலங்கையில் ஊடகத்துறையின் நிலை தொடர்பான பரந்த அறிக்கையை ஊடக அமைச்சர் கலாநிதி நளின்த ஜயதில்லவிடம் சமர்ப்பித்தார்.

சர்வதேச மன்னிப்புச் சபை பிரதிநிதிகளுடன் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் சந்திப்பு



சர்வதேச மன்னிப்புச் சபையின் பிரதிநிதிகளுக்கும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாசவுக்குமிடையிலான விசேட சந்திப்பொன்று கொழும்பிலுள்ள எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலகத்தில் அண்மையில் இடம்பெற்றது. சர்வதேச மன்னிப்புச் சபையின் பொதுச் செயலாளர் Dr. Agnes Callamard, அதன் ஆய்வாளரான தியாகி ருவன்பதிர்ன, ஸமிருதி சிங் (Regional director), பாபுராம் பாண்டி (Deputy Regional Director (campaign), Isabelle Lassez (Deputy Regional Director (campaign) ஆகியோர் இச்சந்திப்பில் பங்கேற்றிருந்தனர். ஏறக்குறைய ஒரு மணி நேரம் இடம்பெற்ற இக்கலந்துரையாடலில் இலங்கையின் பல்வேறு சமூக, பொருளாதார, அரசியல் விடயங்கள் தொடர்பில் இரு தரப்பினரும் கருத்துகளைப் பரிமாறிக்கொண்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.



இறக்குவானை அருளியு புரீ முத்துமாரியம்மன் தேவஸ்தான முத்தேர் பவனியும் பிரம்மோற்சவப் பெருவிழாவும் நடைபெற்றன. இதற்கிணங்க கடந்த 04ஆம் திகதி காலை கணபதி வழிபாடுகளோடு கொடியேற்ற நிகழ்வு இடம்பெற்று தொடர்ந்து 08ஆம் திகதி கற்பூரச்சட்டி, 10ஆம் திகதி வேட்டைத் திருவிழா, 11ஆம் திகதி சப்பறத் திருவிழா, 12ஆம் திகதி தேர்த் திருவிழா, 13ஆம் திகதி தீர்த்த உற்சவம், 15ஆம் திகதி வைரவர் மடை நடைபெற்று உற்சவம் நிறைவுபெறவுள்ளது.

Now you can subscribe to the below Newspapers mentioned Published by Liberty Publishers.

Paper	Period	Cost Per Copy	No of Days	Rate
the daily morning	One Month	70.00	22	1540.00
	Three Month		64	4480.00
	Six Month		129	9030.00
	One Year		261	18270.00
the sunday morning	One Month	180.00	4	520.00
	Three Month		13	2340.00
	Six Month		26	4680.00
	One Year		52	9360.00
தமிழன்	One Month	40.00	22	880.00
	Three Month		64	2560.00
	Six Month		129	5160.00
	One Year		261	10440.00
தமிழன்	One Month	130.00	4	520.00
	Three Month		13	1690.00
	Six Month		26	3380.00
	One Year		52	6760.00

FOR MORE INFORMATION PLEASE CONTACT

Address :- The Manager Circulation Liberty Publishers Private Limited 46/8, Dompe Road, Kalukondayawa, Malwana.

Hotline :- 076 136 7623

Tel No: - 0112 127 209

DELIVERY FREE

அதிகாரத்தில் நீடிக்க வர்த்தகப் போரை பயன்படுத்துகிறார் 'ஆளுநர்' ட்ரூடோ

அமெரிக்க ஜனாதிபதி அதிரடி

அதிகாரத்தில் நீடிப்பதற்காக வர்த்தகப் போரை பயன்படுத்த கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் ட்ரூடோ நினைப்பதாகக் குற்றஞ்சாட்டியுள்ள அமெரிக்க ஜனாதிபதி டொனால்ட் ட்ரம்ப், அவரை 'ஆளுநர்' என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இதேவேளை, அமெரிக்காவுக்குப் பதிலடி தரும் வகையில் வரி விதிப்பதிலிருந்து பின்வாங்கப்போவதில்லை என கனடா பிரதமர் ட்ரூடோ திட்டவாட்டமாகத் தெரிவித்துள்ளார். கனடா பொருட்கள் மீது அமெரிக்கா வரி விதிப்பதை கைவிடாவிட்டால் நாங்களும் வரி விதிப்பதை கைவிட மாட்டோம் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்க ஜனாதிபதியாக கடந்த ஜனவரி 20ஆம் திகதி பதவியேற்ற ட்ரம்ப் பல்வேறு அதிரடி உத்தரவுகளைப் பிறப்பித்து வருகிறார். இந்நிலையில், பிற நாடுகள் இறக்குமதிசெய்யும் பொருட்களுக்கு அவர்கள் விதிக்கும் இணையான வரி விதிக்கப்படுமென்று அறிவித்தார். அந்த வகையில், கனடாவிலிருந்து இறக்குமதியாகும் பொருட்களுக்கு 25 சதவீத வரி விதிக்கப்படும் என்று தெரிவித்தார்.

மேலும், அமெரிக்காவின் 51ஆவது மாகாணமாக கனடா இணைக்கப்படுமென்று தொடர்ந்தும் ட்ரம்ப் தெரிவித்து வருகிறார். இந்நிலையில், அமெரிக்காவுக்குப் பதிலடி கொடுக்கும் விதமாக அமெரிக்கப் பொருட்களுக்கு 25 சதவீத வரி விதித்து கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் ட்ரூடோ அறிவித்தார்.

இந்நிலையில், கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் தன்னை தொடர்புகொண்டு பேசியதாக ட்ரம்ப் தெரிவித்துள்ளார். அவர்களின் உரையாடல் குறித்து ட்ரம்ப் தெரிவித்ததாவது:

"கனடாவைச் சேர்ந்த ஜஸ்டின் என்னை தொடர்புகொண்டு வரி உயர்வு குறித்து தொலைபேசியில் உரையாடினார். கனடா மற்றும் மெக்சிகோ எல்லை வழியாக அமெரிக்காவுக்குள் வந்த போதைப்பொருட்களால் பலர் உயிரிழந்ததை அவரிடம் சொன்னேன். தற்போது போதைப் பொருள் ஊடுருவல் நிறுத்தப்பட்டதாக அவர் கூறியதை என்னால் ஏற்றுக்கொள்ள முடியவில்லை.

பிரதமர் தேர்தல் எப்போது நடைபெறவுள்ளது என்பதை அவரால் என்னிடம் கூற முடியவில்லை. கனடாவில் என்ன நடந்துகொண்டிருக்கிறது என்ற ஆர்வத்தை எனக்குள் தூண்டியது. அதன்பின்னர்தான் வர்த்தகப் போரை பதவியில் நீடிக்க பயன்படுத்த விரும்புகிறார் என்பதை உணர்ந்தேன்" - எனப் பதிவிட்டிருந்தார்.

மற்றொரு பதிவில், "கனடா ஆளுநர் ஜஸ்டின்" எனக் குறிப்பிட்டு, அவரது பலவீனமான எல்லைக் கொள்கையால் அமெரிக்காவுக்குள் போதைப்பொருள் மற்றும் சட்டவிரோதமாக மக்கள் ஊடுருவல்தான் பெரும்பாலான பிரச்சினைக்குக் காரணமென்று கூறினேன்" - எனத் தெரிவித்துள்ளார். கனடா பிரதமரை தொடர்ந்து ஆளுநர் என்று ட்ரம்ப் அழைத்து வருவது சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியுள்ளது.



கிரீன்லாந்தை அடைந்தே தீருவோம்!



ட்ரம்ப் கூறுரை

ஜனாதிபதியாக பதவியேற்றுள்ள நிலையில், டென்மார்க்கை வாங்கும் தனது விருப்பத்தை வெளிப்படுத்தியுள்ளார். அமெரிக்க செனட் மற்றும் பிரதிநிதிகள் சபை உறுப்பினர்கள் மத்தியில் ட்ரம்ப் இது தொடர்பாக பேசியதாவது, "கிரீன்லாந்தை ஏதாவதொரு வழியில் அமெரிக்கா கைப்பற்றும். கிரீன்லாந்தில் தற்போது வசிப்பவர்களை தங்கள் மக்களாக ஏற்றுக்கொள்ள அமெரிக்கா தயாராகவுள்ளது" - என்றார்.

டென்மார்க்குக்குச் சொந்தமான கிரீன்லாந்துக்கு கடந்த 1979ஆம் ஆண்டு சுயாட்சி வழங்கப்பட்டது. உலகிலேயே மிகப்பெரிய தீவான இதன் 80 சதவீத நிலப்பரப்பு பனிக்கட்டியால் மூடப்பட்டுள்ளது. அட்லாண்டிக் மற்றும் ஆர்டிக் பெருங்கடல்களுக்கிடையே அந்தத் தீவு அமைந்துள்ளதால் அமெரிக்கா, ரஷ்யா, சீனா உள்ளிட்ட உலக சக்திவாய்ந்த நாடுகளுக்கு இத்தீவு முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பகுதியாகவுள்ளது.



கட்டட இடிபாடுகளுக்கிடையே காலாவில் இடம்பெற்ற இப்தார் நிகழ்வு.....



எவ்.பி.ஐ. - நீதித்துறை உட்பட 440 அரசு கட்டடங்களை விற்க முடிவு

பட்டியல் போட்டு பரபரப்பை ஏற்படுத்துகிறது ட்ரம்ப் நிர்வாகம்



அமெரிக்க ஜனாதிபதியாக ட்ரம்ப் மீண்டும் பொறுப்பேற்றுள்ள நிலையில், அரசு நிர்வாகத்தின் செலவைக் குறைக்க பல தடாலடி முடிவுகளை எடுத்து வருகிறார். அந்த வரிசையில் தற்போது 440 அரசு கட்டடங்களை விற்க அவர் முடிவெடுத்திருப்பது பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இதுதொடர்பாக விற்கப்படும் கட்டடங்கள் பட்டியலை பொதுச் சேவைகள் நிர்வாகம் தற்போது வெளியிட்டுள்ளது. அதில், அமெரிக்காவின் அடையாளமாகக் கருதப்படும் பல அரசு கட்டடங்கள் இடம்பெற்றுள்ளன. குறிப்பாக, நாட்டின் முக்கிய புலனாய்வு அமைப்பான எஃ.பி.ஐயின் தலைமையகமான ஜே.எட்கள் ஹூவர் கட்டடம் இடம்பெற்றுள்ளது. நீதித்துறை கட்டடமான ரொபர்ட் எவ் கென்னடி கட்டடம், பழைய தபால் அலுவலகம் ஆகியவை பட்டியலில் இடம்பெற்றுள்ளன. இங்கெல்லாம் அரசு பணிகள் பிரதானமாக நடைபெறவில்லை என்பது ட்ரம்ப் நிர்வாகம் கூறும் காரணம். அதனால், அவசியமில்லாத இந்தக் கட்டடங்களை விற்கவும் மூடவும் முடிவெடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதன்மூலம் பல கோடி அரசு பணம் மிச்சமாகுமென அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

பணயக் கைதிகளை விடுவிக்காவிட்டால் ஹமாஸுக்கு முடிவு கட்டப்படும்

ட்ரம்ப் எச்சரிக்கை

பணயக் கைதிகளை விரைவில் விடுவிக்காவிட்டால் ஹமாஸுக்கு முடிவு கட்டப்படுமென அமெரிக்க ஜனாதிபதி ட்ரம்ப் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார். இஸ்ரேல் மற்றும் ஹமாஸ் போராளிகளுக்கிடையிலான போர் 15 மாதங்களாக நீடித்த நிலையில், தற்போது தற்காலிய போர் நிறுத்த ஒப்பந்தம் ஏற்பட்டு, இரு தரப்பினிடையேயும் பணயக் கைதி பரிமாற்றம் இடம்பெற்று வருகின்றன.

இதற்கிடையே, பணயக் கைதிகளில் சிலர் மட்டுமே திரும்ப அனுப்பப்பட்டுள்ள நிலையில், மற்றவர்களை அனுப்புவதை ஹமாஸ் நிறுத்திவைத்துள்ளது. இது தொடர்பில் சமூக வலைத்தளத்தில் ட்ரம்ப் வெளியிட்டுள்ள பதிவில், ஹமாஸ் அமைப்பினர் தங்களது பிடியில் உயிருடனான பணயக் கைதிகள் அனைவரையும் விடுவித்து கொல்லப்பட்டவர்களின் உடல்களையும் ஒப்படைக்க வேண்டுமென அறிவுறுத்தியுள்ளதன், இந்த விவகாரத்துக்கு முடிவு கட்டத் தேவையான அனைத்து உதவிகளையும் இஸ்ரேலுக்கு செய்து வருவதாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

பணயக் கைதிகளை விடுவிக்காவிட்டால் ஹமாஸ் அமைப்பின் ஓர் உறுப்பினர் கூட உயிருடன் இருக்க முடியாது. பணயக் கைதிகளை விடுவித்து காலாவை விட்டு வெளியேறாவிட்டால் ஹமாஸ் அமைப்புக்கு முடிவு கட்டப்படுமென ட்ரம்ப் கடும் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

Amritha

மனம் மகிழட்டும் நறுமணத்தால்

தமிழன்
THAMILAN
தமிழ் மனம் மகிழும் கருத்தரிமைக் காவலன்

உடன் திருப்பதி புனித யாத்திரை

Amritha வின் திருப்பதி புனித யாத்திரைக்கான அதிர்ஷ்டசாலிகளாக நீங்களும் மாறலாம். இதற்காக நீங்கள் செய்ய வேண்டியது 'தமிழன்' பத்திரிகையில் தொடர்ந்து மூன்று மாதங்களுக்கு பிரசுரமாகும் Amritha திருப்பதி புனித யாத்திரை தொடர்பாக கூப்பனை வெட்டியெடுத்து அதில் கேட்கப்பட்டுள்ள விபரங்களை பூர்த்தி செய்து Amritha ஊதுபத்தி பெட்டியை அதனுடன் இணைத்து

Amritha வின் திருப்பதி புனித யாத்திரை ,
'தமிழன்' ஆசிரியர் பீடம், இல: 91,
விபர்டி பப்ளிகேஷன் (கிரைவோட்) லிமிடெட் ,
தபால் பெட்டி இலக்கம் 2310,
கொழும்பு - 07

பெயர்: _____
முகவரி: _____
தொலைபேசி இலக்கம்: _____

சம்பியன்ஸ் கிண்ண இறுதியாட்டத்தில் இந்தியா - நியூசிலாந்து மோதல்

(அகீல் சிஹாப்)
ஒன்பதாவது ஐ.சி.சி. சம்பியன்ஸ் கிண்ண கிரிக்கெட் தொடரின் சம்பியனை தீர்மானிக்கும் இறுதிப்போட்டியில் இந்தியா மற்றும் நியூசிலாந்து அணிகள் மோத தகுதிபெற்றுள்ளன. அதன் படி இறுதியாட்டம் நாளை மறுதினம் ஞாயிற்றுக்கிழமை டுபாய் சர்வதேச கிரிக்கெட் மைதானத்தில் இலங்கை நேரப்படி பி.பி 2.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகவுள்ளது. முதல் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் அவுஸ்திரேலியாவை வீழ்த்திய இந்திய அணி 4வது தடவையாக சம்பியன்ஸ் கிண்ண இறுதிப்போட்டிக்குள் நுழைந்தது. இந்நிலையில் லாகூரில் உள்ள கடாஃபி மைதானத்தில் இரண்டாவது அரையிறுதி ஆட்டத்தில், நியூசிலாந்து மற்றும் தென்னாபிரிக்கா அணிகள் பலப்பர்ச்சை நடத்தின. நாணய சுழற்சியில் வெற்றி பெற்ற நியூசிலாந்து அணி, முதலில் பேட்டிங்கை தேர்வு செய்தது. ரச்சின் ரவீந்திரா (108) மற்றும் கேன் வில்லியம்சன் (102) ஆகியோரின் அபார சதத்தின் மூலம் நிர்ணயிக்கப்பட்ட 50 ஓவர்களின் முடிவில், நியூசிலாந்து அணி 6

விக்கெட்டுகளை இழந்து 362 ஓட்டங்கள் குவித்தது. 363 ஓட்டங்கள் எடுத்தால் வெற்றி என்ற கடினமான இலக்குடன் களமிறங்கிய தென்னாபிரிக்க அணி 50 ஓவர்களில் 9 விக்கெட்டுகளை இழந்து 312 ஓட்டங்கள் மட்டுமே எடுத்து தோல்வியடைய நியூசிலாந்து அணி 4வது தடவையாக சம்பியன்ஸ் கிண்ண இறுதிப்போட்டிக்குள் நுழைந்தது. அதன்படி ஞாயிற்றுக்கிழமை நடைபெறும் இறுதிப்போட்டியில் இந்திய அணி மூன்றாவது சம்பியன்ஸ் பட்டத்தை இலக்கு வைத்தும் நியூசிலாந்து அணி 2000ஆம் ஆண்டு சம்பியன் பட்டம் வென்றதன் பின் இரண்டாவது சம்பியன் பட்டத்தை இலக்குவைத்தும் பலப்பர்ச்சை நடத்தவுள்ளன. கடந்த புதன்கிழமை நடைபெற்ற முதல் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் இது இந்தியா - நியூசிலாந்து அணிகள் மோதியதில் இந்திய அணி வெற்றியீட்டியமை குறிப்பிடத்தக்கது. மேலும் இந்திய அணி இதுவரையில் தோல்வியறாத அணியாக உள்ளமையும் குறிப்பிடத்தக்கது.



ஒருநாள் கிரிக்கெட்டுக்கு விடைகொடுத்த முஷ்பிகுர்



பங்களாதேஷ் அணியின் வீரரான வயதாக்கும் ரஹீம், கிரிக்கெட்டில் இருந்து ஓய்வு பெறுவதாக அறிவித்துள்ளார். 2006ஆம் ஆண்டு பங்களாதேஷ் அணியில் ஒருநாள் போட்டிகளில் அறிமுகமான முஷ்பிகுர் ரஹீம் பங்களாதேஷ் அணிக்காக 274 ஒருநாள் போட்டிகளில் ஆடி 7795 ரன்கள் எடுத்திருக்கிறார். இதில் 9 சதங்களும் 49 அரைசதங்களும் அடங்கும். பங்களாதேஷ் அணிக்காக அதிக ஒருநாள் போட்டி ரன்களை குவித்த வீரர்கள் பட்டியலில் முஷ்பிகுர் ரஹீம் இரண்டாவது இடத்தில்

இருக்கிறார். விக்கெட் காப்பாளரான இவர் ஒருநாள் போட்டிகளில் 243 கேட்சுகள் மற்றும் 56 ஸ்டம்பிங்குகளையும் செய்திருக்கிறார். முஷ்பிகுர் ரஹீம் இன்னும் ஆறு டெஸ்ட் போட்டிகளில் விளையாடினால், பங்களாதேஷ் அணிக்காக 100 டெஸ்ட் போட்டிகளில் ஆடிய முதல் வீரர் என்ற சாதனையை நிலைநாட்டுவார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

Mushfiqur Rahim Follow

Assalamualaikum wa rahmatullahi wa barakatuhu

I am announcing my retirement from the ODI format as of today.

Alhamdulillah for everything. While our achievements may have been limited on a global level, one thing is certain: whenever I stepped onto the field for my country, I gave more than 100% with dedication and honesty.

The last few weeks have been very challenging for me, and I have come to realize that this is my destiny. Allah says in the Quran: "Wa tu'izzu man tasha' wa tu'zhillu man tasha'" - "And He honours whom He wills, and He disgraces whom He wills." (3:26)

May Almighty Allah forgive us and grant righteous Iman to all. 🙏

Lastly, I would like to deeply thank my family, friends and my fans for whom I have played cricket for the last 19 years.

JazakAllah Khair. 🙏

சொந்த உலக சாதனையை மீண்டும் முறியடித்த டியூப்லான்டில்

சுவீடனைச் சேர்ந்த கோலூன்றிப் பாய்தல் வீரர் அர்மாண்ட் கஸ்டாவ் டியூப்லான்டில் புதிய உலக சாதனை படைத்தார். பிரான்ஸில் நடைபெற்ற ஆல் ஸ்டார் பொர்ஷே போட்டியில், அவர் 6.27 மீட்டரை தாண்டி புதிய சாதனை படைத்துள்ளார். முன்னதாக அவரே, கடந்த ஆண்டு ஓகஸ்ட் மாதம் போலந்தில் நடைபெற்ற போட்டியில் 6.26 மீட்டர் உயரத்தை தாண்டியது



யூனியன் அஷ்யூரன்ஸின் பங்காளர் விநியோக கிரிக்கெட் சம்பியனான நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட்



இலங்கையின் முதல் தர பாங்கூரன்ஸ் சேவை வழங்குநரான யூனியன் அஷ்யூரன்ஸ், பங்காளர் விநியோக கிரிக்கெட் கொண்டாட்டத்தை முன்னெடுத்திருந்தது. வெல்லி கல்லூரி மைதானத்தில் இந்த நிகழ்வு நடைபெற்றதுடன், யூனியன் அஷ்யூரன்ஸ் ஊழியர்களை ஒன்றிணைத்து, அவர்களின் திருந்தது. இந்த தொடரில் நேஷன்ஸ் ட்ரஸ்ட் பாங்கூரன்ஸ் பிரிவு சம்பியன்களாக தெரிவு செய்யப்பட்டது. யூனியன் வங்கியின் பாங்கூரன்ஸ் பிரிவு இரண்டாமிடத்தையும் பெற்றுக் கொண்டது.

இலங்கை - நியூசிலாந்து மகளிர் அணிகள் மோதும் இரண்டாவது ஒருநாள் ஆட்டம் கின்று

இலங்கை மகளிர் அணிக்கும் நியூசிலாந்து மகளிர் அணிக்கும் இடையிலான 3 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் சர்வதேச தொடரின் இரண்டாவது போட்டி இன்று நெல்சனில் இலங்கை நேரப்படி அதிகாலை 3.30 மணிக்கு ஆரம்பிக்க திட்டமிடப்பட்டுள்ளது.



இலங்கை மகளிர் கிரிக்கெட் அணியானது, நியூசிலாந்துக்கு சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு நியூசிலாந்து மகளிர் கிரிக்கெட் அணியுடன் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட ஓவர்கள் கொண்ட மூன்று ஒருநாள், மூன்று ரி20 போட்டிகள் கொண்ட தொடர்களில் விளையாடவுள்ளது. இதில் 3 போட்டிகள் ஒருநாள் கிரிக்கெட் தொடர் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை நேப்பியரில் நடைபெற்றது. இந்த போட்டி மழை காரணமாக இடைநடுவில் கைவிடப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

விளையாட்டுத் துளிகள்

நியூசிலாந்துக்கு எதிரான ரி 20 தொடரில் பங்கேற்கும் பாகிஸ்தான் அணியிலிருந்து தலைவர் முஹம்ட் ரில்வான் மற்றும் பாபர் அசாம் ஆகியோர் நீக்கப்பட்டுள்ளனர். பதிய தலைவராக சல்மான் அலி ஆகாவும் உப தலைவராக ஷதாப் காணும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். எனினும் ஒருநாள் தொடருக்கான அணியில் ரில்வான், பாபர் ஆகியோர் இடம்பிடித்துள்ளனர்.

பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணியின் இடைக்கால பயிற்சியாளராக நியமிக்கப்பட்ட ஆக்கிப் ஜாவித் தொடர்ந்து நியூசிலாந்துக்கு எதிரான தொடரிலும் செயற்படுவார் என பி.சி.பி தெரிவித்துள்ளது. பாகிஸ்தான் அணி நியூசிலாந்தில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு 5 ரி20 போட்டிகள், 3 ஒருநாள் போட்டிகள் கொண்ட தொடர்களில் விளையாடவுள்ளது. இரு அணிகளுக்கும் இடையிலான ரி20 தொடர் முதலில் 16ஆம் திகதி ஆரம்பமாகிறது.

காத்தான்குடி மில்லத் பெண்கள் உயர்தரப் பாடசாலையின் வருடாந்த இல்ல விளையாட்டுப் போட்டி



(கல்வடி செய்தியாளர்)
மட்டக்களப்பு மத்தி வலயத்துக்குட்பட்ட காத்தான்குடி மில்லத் பெண்கள் உயர்தரப் பாடசாலையின் வருடாந்த இல்ல விளையாட்டுப் போட்டி காத்தான்குடி பொது விளையாட்டு மைதானத்தில் அண்மையில் இடம்பெற்றது. பாடசாலை அதிபர் ஏ.ஆர்.எம்.அஸ்ஹர் தலைமையில் இடம்பெற்ற விளையாட்டுப் போட்டியில் மட்டக்களப்பு மத்தி வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் எம்.ஆர்.எம்.ஜவாத், மில்லத் பெண்கள் உயர்தரப் பாடசாலை முன்னாள் அதிபர் ஜெனீமா மூலம்மில், காத்தான்குடி மத்திய கல்லூரி முன்னாள் அதிபர் எம்.சி.எம்.ஏ.சத்தார் உட்பட கல்வித் திணைக்கள அதிகாரிகள் பலர் கலந்து சிறப்பித்தனர். இப்போட்டியில் 806 புள்ளிகளைப் பெற்ற அறபா இல்லம் முதலாம் இடத்தையும் 710 புள்ளிகளைப் பெற்ற சபா இல்லம் இரண்டாம் இடத்தையும் 706 புள்ளிகளைப் பெற்ற மறுவா இல்லம் மூன்றாம் இடத்தையும் பெற்றுக் கொண்டன.

ஜனியர் 3

விலை 100/=

ஜனியர் 4

விலை 120/=

ஜனியர் 5

விலை 120/=

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான ஜனியர்



மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான ஜனியர் தற்போது விற்பனையில்...

பிரதிகளை பெற்றுக்கொள்ள அழையுங்கள்
074 1684643 / 0777 983308